



料淪政治棄子 適時適當手段捉拿

李家超：潛逃海外者終生追責



黑暴期間，大量暴徒涉刑事罪行。

香港國安法實施至今近一年，部分黑暴攬炒分子畏罪潛逃海外。保安局局長李家超近日接受媒體專訪時表示，潛逃海外的人當失去利用價值後，或會被「用完即棄」，但政府會終生追究被通緝人士的刑事責任。他並強調，不能參與未經批准的集結，需守法行使示威權利。

李家超表示，國安法實施至今，國家安全處共拘捕107人，57人被檢控。被問到會否尋求將一些被通緝者移交回港，李家超指，會在適當時候運用適當手段。他強調，國際關係千變萬化，「當你有政治價值的時候，可能（外國）會照顧你，但當國際

關係變化到你沒有利用價值，可能就用完即棄，但肯定的是，我們一定會終生追究他們的刑事責任。」

疫情過後 料示威再現

李家超認為，社會事件雖因疫情暫告一

部分潛逃亂港分子

民主黨前成員許智峯	前「香港眾志」創黨主席羅冠聰
疑藏身國家：澳洲 潛逃前惡行：去年立法會內會衝突期間涉嫌襲擊保安；立法會審議《國歌條例草案》期間兩度在會議場合投擲具腐臭味的異物；前年「光復屯門公園」的遊行中涉嫌搶去並損毀一名市民的手機	疑藏身國家：英國 潛逃前惡行：違法「佔中」前夕策動所謂「重奪公民廣場」行動；創立鼓吹「港獨」「自決」的「香港眾志」，推展挑戰政權的活動等；於2016年立法會議員就任宣誓期間加入「暴政必亡」等字眼
「青年新政」前召集人梁頌恆	「本土民主前線」前召集人黃台仰
疑藏身國家：美國 潛逃前惡行：於2016年立法會就任宣誓期間展示「Hong Kong is not China（香港不是中國）」的「港獨」橫額，被法庭裁定喪失立法會議員資格後，一直拖欠立會已發放近93萬元的酬金及逾400萬元的訟費	疑藏身國家：德國 潛逃前惡行：「佔中」後成立鼓吹「民族自決」的「本土民主前線」，曾前往比利時參與聲援「藏獨」的活動，於2016年旺角暴動中被告控暴動罪等多項罪名

段落，但相信疫情過後示威會再次出現，不過預料性質和情況都會有改變。「法庭已明確作出判決，是不能參與未經批准集結，無論涉及暴力與否。」他又指，相信社會回歸理性後，市民可以行使基本權利示威，但必須以守法形式行使。

本報梳理部分涉嫌危害國家安全的亂港分子相繼潛逃離港（見表），企圖逃避法律的制裁，有些甚至誤以為可以永遠逍遙法外，繼續高調從事涉嫌違法的行徑。殊不知天網恢恢疏而不漏，只要他們曾經犯法，港府就會對他們終生追究刑責。

劉光源獲任命外交部駐港特派員

新華社昨日報道，中央人民政府決定，任命劉光源（見圖）為外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員。特區行政長官林鄭月娥昨對中央政府任命劉光源為外交部駐港特派員表示歡迎，並指劉光源是資深外交官，深信在其領導下，特派員公署會繼續與港府緊密合作，推展各項工作。

據外交部駐港特派員公署網頁刊出的特派員簡歷，劉光源1986年進入外交部新幹班，最近履歷是2018年至2021年任駐波蘭共和國特命全權大使。

林鄭月娥指，在外交部駐港特派員公署的支持下，特區自成立以來一直積極按照基本法的規定拓展對外事務，包括以「中國香港」的名義參加國際組織和國際會議，並與其他經濟體簽訂多份雙邊或多邊協議。近年特區政府受到部分外國政府官員及政客無理攻擊，特派員公署多番嚴詞駁斥，以

正視聽。特派員公署亦一直為在外遇事港人提供協助。

林鄭月娥感謝上一任特派員謝鋒在港期間所作的貢獻，並祝願他在新崗位工作順利。



互認破產程序 港為「法治中國」獻力

律政司司長鄭若驊昨在網誌表示，上周五到深圳與最高人民法院簽訂有關兩地法院互認破產程序的會談紀要，容許兩地的清盤人向對方法院申請，認可在當地的清盤程序。她指簽署會談紀要充分體現「一國兩制」的獨特性，令香港成為內地以外唯一容許互認破產程序的司法管轄區，凸顯國家信

任香港的司法制度，以及堅定支持香港作為國際法律樞紐。

鄭若驊指，這項合作機制帶出三個優點，包括能平衡及保障債權人和債務人利益，避免因為缺乏機制而無法完全收回債務人資產；善用債務重組減低失業，鼓勵企業多點利用重組程序，令受財困公司減低清盤

的機會；以及可優化營商環境並鼓勵投資，建立合作機制助增債權人和投資者的信心。

她續指，合作機制最重要的目標，是先行探索跨境清盤合作規則，再進一步提供跨境高質素法律及爭議解決服務。長遠而言，新的合作機制會吸引更多企業在港投資，有利香港作為企業進軍內地投資的平台。

引進內地電視頻道 豐富市民生活

姚銘 民建聯北區支部主席

眾所周知，香港本地免費電視頻道屈指可數，節目種類及質素也參差不齊。而相對，內地電視頻道種類繁多，節目豐富，相當多元，可提供予香港觀眾一個新穎的觀感，因此大家可考慮大力支持推行內地電視頻道於香港播放。

的節目，亦常常令香港觀眾回味無窮。

現今香港的免費頻道寥寥無幾，劇集也沉悶乏味，甚至多次重複播放。反觀內地頻道節目多元，內容豐富，製作認真，題材寫實，有教育意義，生動吸引，娛樂資訊兼備，能大大增加觀眾的選擇，尤其是一些內地劇、年輕人劇集、小品劇、新聞時事、真實案例反映社會問題、音樂及文化節目等。另外，內地頻道除了以普通話廣播外，南方衛視和廣東電視台珠江頻道的部分節目，以及深圳衛視公共頻道皆是以粵語廣

播，是絕對有利於市民了解內地最新發展及文化的。

總的來說，開啟內地頻道在香港播放，不僅可讓香港市民有更多選擇權，而且可以促進業界競爭，鼓勵業界增加節目的選擇和種類，同時也能促進業界引進創新的廣播服務，讓市民掌握國情，加強國民身份認同。開啟內地頻道，實際可大大幫助香港市民了解國家日新月異的發展現狀，讓香港市民能自願融入國家發展的大局當中，發揮自身優勢，相輔相成。

公務員學院盼今年掛牌

特區政府不同政策局近期就完善選舉制度舉辦多場解說會。公務員事務局局長聶德權昨於fb指從4月起主持了11場講座，解說中央在一年內，兩度出手撥亂反正，訂立香港國安法和完善香港選舉制度的用意。他表示，聆聽同事回饋後，認為有幾點值得思考及跟進，包括將提升公務員隊伍的效能涉及人力資源的管理，檢視招聘、培訓、選拔、紀律等機制，以配合社會發展及市民對公務員的期望。對於有同事盼加強團隊溝通，及有更多內地受訓機會。聶德權表示，會加快公務員學院建設，爭取在今年掛牌，亦有與內地多個省市互派人員的交流計劃。



公務員培訓需跟上社會發展。